GRAFICI QUESTIONARIO DI GRADIMENTO CENTRO PRIMA INFANZIA COMUNALE
“Il PONTICELLO”
Anno scolastico 2023/2024

Alle 22 famiglie di bambini che hanno frequentato il Centro Prima Infanzia comunale “Il Ponticello” ¢ stato
chiesto di rispondere ad un questionario di gradimento compilabile on line, in forma anonima.

Hanno risposto al questionario 23 famiglie (si ipotizza che qualcuno abbia risposto due volte), di cui 16
guestionari sono stati compilati dalla mamma e 7 da entrambi i genitori.

Di seguito le domande con le relative risposte, anche descrittive, in caso di domande con risposta aperta.

1) In che modo é venuto a conoscenza del servizio Centro Prima Infanzia?
23 risposte

@ passaparola / conoscenti
@ notiziario comunale "Agrate Notizie"

uffici comunali (servizi sociali, urp.....)
@ sezione "notizie" del sito internet
‘ comunale
@ social network

@ personale del nido e dello spazio gioco
comunale

e Passaparola/conoscenti: 17

e Notiziario comunale “Agrate Notizie”: 1

e  Uffici comunali (Servizi Sociali, Urp...): 2

e Sezione “notizie” del sito internet comunale: 1

e Social Network: 0

e Personale del nido e dello spazio gioco comunale: 2
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2) In che modo valuta i giorni e gli orari di apertura del Centro Prima Infanzia?

23 risposte
® ottimo
® buono
sufficiente
® scarso
@ negativo
e Ottimo: 10
e Buono: 11
e Sufficiente: 1
e Scarso: 1

Perché (domanda aperta):

Sarebbe pil comodo comprendere il pranzo

Avrei preferito orario prolungato

Sarebbe perfetto poter allungare un po' il programma di 1 ora o 2 o piu.

Perché risponde alle necessita.

Troppe chiusure non da calendario

Penso che il momento del pranzo chiuderebbe una routine completa per i bambini e aiuterebbe
molto le famiglie.

Peccato non sia prolungato fino al pomeriggio

Sarebbe comodo se ci fosse anche il pranzo

Sarebbe bello che i bambini potessero mangiare tutti insieme

Il bambino ha la possibilita di confrontarsi con altri bambini e di apprendere da adulti educatori,
andando incontro anche alle esigenze della famiglia

Avrei preferito almeno un’ora in pil

Sarebbe perfetto riuscire ad avere un calendario come la scuola dell’infanzia ,da inizio settembre a
fine giugno.
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3) Come giudica il rapporto qualita/prezzo del servizio?

23 risposte
® ottimo
® buono
@ sufficiente
® scarso
@ negativo
e Ottimo: 18
e Buono: 4
e Scarso:1

Perché (domanda aperta):
- Eunbuon compromesso
— Per chi paga la retta da privato sarebbe bene almeno fornire la merenda
— Perché la qualita delle proposte € elevata, ben pensata e organizzata
- Qualita professionale ottimale, prezzo anche
- E un ottimo prezzo, per una proposta educativa che offre il ponticello
- Non sono molto d’accordo che i non residenti debbano pagare piu dei residenti
- Non prevederei il pagamento della retta massima anche nei mesi di Ottobre e di giugno.

4) Come valuta gli ambienti interni (spazi, arredi e giochi)?

23 risposte
® ottimo
® buono
O sufficiente
® scarso
@ negativo
e Ottimo: 19

e Buono:4

Eventuali commenti sugli spazi interni:
- Vanno maggiormente adattati alla esigenze 24/36 mesi (problemi logistici, ad esempio ingresso e
uscita)
— | bambini hanno spazio per potersi muovere e giocare
- Pochi libri
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5) Come valuta gli spazi ed i giochi del giardino?

23 risposte
® ottimo
® buono
O sufficiente
® scarso
@ negativo
e Ottimo: 11
e Buono: 11

Sufficiente: 1

Eventuali commenti sugli spazi esterni:

Qualche gioco in piu

Difficolta per le educatrici perché lo spazio esterno non si raggiunge direttamente dalla classe.
Mancanza di ombra adeguata

Troppi pochi giochi per I'esterno

Forse pochi giochi e area esposta al sole

6) Come valuta le attivita ludiche, educative, laboratoriali proposte ai bambini?

23 risposte
® ottimo
® buono
O sufficiente
@ scarso
@ negativo
e Ottimo: 19
e Buono: 4

Perché (domanda aperta):

Le educatrici sono molto competenti

Soprattutto gli stimoli sensoriali oltre al progetto inglese molto importante

Educatrici molto professionali soprattutto P. e V. e M.

Sono rimasta molto soddisfatta, delle tematiche affrontate ogni mese con i relativi laboratori,
uscite sul territorio e orto apprezzatissimi
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7) Ritiene che gli stimoli ricevuti dal/la bambino/a nelle attivita proposte abbiano migliorato le sue

competenze cognitive, linguistiche, di socializzazione, la sua autonomia, la motricita?
23 risposte

® ottimo

® buono

@ sufficiente
@ scarso

@ negativo

e (Ottimo: 20
e Buono:3

Perché (domanda aperta):
- Vedo un grande miglioramento nello sviluppo di mia figlia.
- Assolutamente si, soprattutto sensoriali e laboratorio inglese
- Sicuramente la frequentazione ha influito e migliorato su tutto

8) Come valuta il rapporto tra genitori ed educatrici in termini di disponibilita, chiarezza di
informazioni e comunicazioni in merito al/alla bambino/a?

23 risposte
® ottimo
@ buono
© sufficiente
® scarso
@ negativo
e Ottimo: 17
e Buono: 6

Perché (domanda aperta):
- Sempre ben informata su tutto
- In alcuni casi &€ mancata la comunicazione e il passaggio di informazioni tra le diverse educatrici (ad
esempio tra chi accoglie e chi ricongiunge il bambino)
- Sisono sempre rese disponibili anche per confronti
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9) Come valuta il coordinamento?

I ottimo M buono 00 sufficiente [l scarso M negativo
20

10

presenza al centro prima infanzia competenza disponibilita relazionale

Presenza al centro prima infanzia:

e Ottimo: 19
e Buono:4

Competenza:
e Ottimo: 19

e Buono:4

Disponibilita relazionale:

e Ottimo: 21
e Buono:2
Commenti:

Le maestre sono disponibili e preparate

10) Le chiediamo infine di esprimere un giudizio complessivo sull'esperienza del/la bambino/a al
Centro Prima Infanzia

23 risposte
® ottimo
@ bucno
© sufficiente
® scarso
@ negativo
e Ottimo: 20

e Buono:3
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Commenti:
- Nel complesso come primo anno di asilo di nostro figlio ci siamo trovati molto bene, le attivita

svolte all’aperto in contatto con la natura le abbiamo trovate molto interessati. Per quanto riguarda
anche I'ora di inglese pensiamo sia un ottima formazione per un primo passo verso
I"apprendimento di una nuova lingua. Siamo soddisfatti anche per quanto riguarda I'ambito
educativo e disciplinare e per le attivita svolte in classe.

- Nostra figlia € migliorata nel rapportarsi con gli altri bambini

- Sono rimasta veramente soddisfatta delle educatrici e di quanto fatto durante I'anno

Il questionario & stato compilato da:
23 risposte

® mamma
@ papa
entrambi i genitori

69,6%

e Mamma: 16
e Entrambii genitori: 7

Ulteriori osservazioni e suggerimenti:
— I momentiin grande gruppo al di fuori del servizio non sempre vengono vissuti bene dai bambini.

Ritengo che siano occasioni che compiacciono i genitori ma molto faticose per i piccoli.

— Forse migliorare |'uscita, a volte si aspettava anche 15 minuti fuori in attesa di entrare e magari
valutare di far terminare il sevizio a fine giugno

— Come risposto alla seconda domanda .... 'unico suggerimento e richiesta € poter riuscire a
conciliare il calendario come la scuola dell’infanzia ovvero da inizio settembre a fine giugno .
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